

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 95 (5897) Год издания 36-й Вторник, 15 июня 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

ДОРОГ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦУ ЛЕТНИЙ ДЕНЬ

Гербицидами

На кукурузных и подсолнечных плантациях нашего колхоза продолжается борьба с сорняками. Первая междуурядная обработка закончена. Приступаем ко второй.

На помощь нашим механизаторам пришли летчики сельскохозяйственной авиации. В короткий срок они провели химическую прополку гербицидами на площади 350 гектаров. Наиболее засоренные участки кукурузы от сорняков обезврежены.

П. РЯБОВ,
агроном колхоза «Победа».



Хорошо трудится в колхозе имени Свердлова комбайнер Александр Поликарпович Клименко. В прошлом году на своем степном корабле он убрал около 700 гектаров хлебов.

— Не меньше уберу и в этом году, — говорит Александр. — Мой комбайн работает не первый сезон, ремонт требует большой, качественный. Но это зависит от меня. К уборке подготовлю так, что не подведет.

По почину балашовцев

Заботливо оберегают свое богатство от вредителей и сорняков наши хлеборобы. Культивируются пропашные, обезвреживаются от клопа-черепашки посевы пшеницы, поддерживаются в чистоте межники полей. Все делается для того, чтобы вырастить хороший урожай.

Но вырастить хлеб — это половина дела. Нужно вовремя и без потерь его убрать. Поэтому наши механизаторы деятельно готовят свои степные корабли и другую технику к уборочной страде. С утра и до позднего вечера хлопчут комбайнеры около своих машин. У большинства ремонт подходит к концу.

Почин балашовских товарищей нашел горячий отклик у наших механизаторов.

— К 20 июня завершим ремонт и мы, — заявили они. Большой практический опыт, взаимопомощь

и напряженный труд создают в этом твердую уверенность. Одним из первых закончил ремонт своей машины кандидат в члены КПСС, ударник коммунистического труда Виктор Ляпин. Этот замечательный труженик завоевал первое место и получил первую премию на весеннем севе. Затем сдал трактор своему напарнику и принял комбайн.

— Не подкачаю и на уборке, — заявляет он.

Хорошо трудится на ремонте и Николай Калинин. Сейчас они помогают своим товарищам.

Всесторонне подготовиться к жатве, вовремя и без потерь убрать хлеб — вот основная задача, которую поставили перед собой хлеборобы нашего колхоза.

М. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь партийной
организации колхоза имени
Фрунзе.

Чтобы не подвела машина...

Одиннадцатый сезон ходит мой трактор. Я на нем работаю 9 лет. Несмотря на то, что машина далеко не новая, мне удается на ней ежегодно достигать высокой выработки.

В последнее время пахал пары. Теперь готовлю машину к самой ответственной кампании — уборке урожая. Хоть больше теперь применяются самоходные комбайны, найдется работа и прицепной технике, а следовательно и тракторам.

Буду на своем «ДТ-54» буксировать безлафетную жатку, а когда очистятся поля, начну пахать зябь. Доводить дневную выработку на косовице в валок до

30 гектаров, на пахоте — до 7 гектаров — вот задачи, которые я перед собой ставлю.

Залог всех успехов — правильная эксплуатация машины, хороший уход за ней. Мотор разбираю полностью, проверяю все детали. Заменяю прокладку, регулирую все узлы. В коробке передач пришлось заменить шестерни второй и четвертой скоростей. Теперь ремонтирую ходовую часть.

Скоро машина будет полностью готова к работе. Чтобы она не подвела на поле, буду аккуратно ее водить, правильно выбирать режим работы в зависимости от нагрузки, своевременно проводить техосмотры. Словом, постараюсь делать все необходимое, чтобы обеспечить высокую производительность, чтобы трактор работал как часы.

Так работать планируют все наши механизаторы. Этому обязывают решения партии по сельскому хозяйству.

Александр ИВЛИЕВ,
тракторист 3 бригады колхоза
имени Свердлова.

Удобрения под овощи

В совхозе «Березовский» продолжается высадка рассады овощей в открытый грунт. Капустой уже занято 3 гектара, помидорами — 2 гектара. Значительная площадь отведена под лук, свеклу и другие культуры.

С целью повышения урожая овощей в почву внесена аммиачная селитра, применены микроудобрения, содержащие бор, марганец и другие элементы.

Всего под плантацией будет занято 10 гектаров.

Д. ИВАНОВ,

За конкретность, боевитость, действенность!

Обком
КПСС сов-
местно с
Приволж-
ским сов-
нархозом,
Главнопр-

волжкестроем, облсовпрофом и областным управлением культуры в городах и районах, на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях и в учебных заведениях проводят с июня по август смотр наглядной агитации.

Цель смотра — активизация всеми формами и средствами наглядной агитации, разъяснения трудящимся Программы КПСС, постановлений мартовского Пленума ЦК и других важнейших решений партии и правительства.

Смотр должен способствовать дальнейшему улучшению содержания, оперативности, актуальности наглядной агитации, повышению ее идейности и художественного уровня. Его задача — мобилизовать трудящихся на развертывание социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября, и в первую очередь на выполнение планов и обязательств завершающего года семилетки, на борьбу за экономическую эффективность производства, за высокое качество продукции.

Особое внимание обращается на пропаганду и внедрение в производство достижений науки и передового опыта, патриотических начинаний и главным образом за бездефектное изготовление продукции и сдачу ее с первого предъявления, за выращивание стопудовых урожаев зерна с каждого гектара.

Одна из задач смотра — освещение и широкая гласность движения за коммунистический труд и быт, воспитание трудящихся в духе морального кодекса строителя коммунизма, непримиримая борьба с проявлениями буржуазной идеологии, пережитками прошлого в сознании и поведении людей.

Райкомам и горкомам КПСС предложено принять меры по организованному проведению смотра наглядной агитации, добиться улучшения ее содержания и художественного уровня. В этих целях необходимо разработать планы оформления наглядной агитации городов, районов, предприятий, колхозов и совхозов, организовать общественные советы-комиссии смотра.

Сейчас партийные организации повсеместно проводят семинары руководителей партийных, профсоюзных, комсомольских работников, культпросветучреждений, художников по вопросам наглядной агитации, устраиваются городские и районные выставки.

Для подведения итогов смотра создана областная комиссия. Коллективы предприятий и строек, колхозов и совхозов, а также районов и городов, добившиеся высокого идейного и художественного уровня наглядной агитации, будут награждаться Почетными грамотами и премиями.

VII пленум ЦК ВЛКСМ

11 июня в Москве закончился VII пленум ЦК ВЛКСМ. В прениях по докладу первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова «Организаторскую работу в комсомоле — на уровень современных требований партии» выступили секретари ЦК комсомола союзных

республик, секретари крайкомов, обкомов, первичных комсомольских организаций.

По докладу С. П. Павлова пленум принял соответствующее постановление.

(ТАСС)

Страдная пора

КУРГАН-ТЮБЕ (Таджикистан). Праздничное оживление царит на крупнейшем в Вахшской долине Курган-Тюбинском хлебоприемном пункте. Украшенные кумачом, сюда пришли первые «красные ободы» с зерном нового урожая.

Острый сигнал

Не берегут время и деньги

Двенадцатитонные армозовы предназначены для перевозки плит, балок, армоблоков, имеющих большие размеры. Но никак не для штучной арматуры, длина которой не превышает 2-х метров и общий вес 200 килограммов. Это забыл тов. Касьянин, диспетчер СУ-7 по централизованному заводу строительных материалов. Запомнил он и то, что отправлять материалы нужно тогда, когда в них имеется надобность и подготовлены средства разгрузки. Коротко говоря, он стал действовать по принципу: отправил машину и с плеч долой. Вот примеры.

10 июня на утреннем распределении транспорта на арматурном заводе тов. Касьянин настаивал:

— Мне нужно 2 армозова для доставки армоблоков на строительству ГЭС. Из-за материалов подчинился. Поехал.

простаивают монтажники участка «Гидромонтаж».

Ему внушали, что груз весом в 200 килограммов можно перевезти на имеющихся в управлении машинах, выделенных для хозяйственных нужд. Треллеры и армозовы нужны для большегабаритных грузов. Но он был неумолим. И добился выделения двух машин: армозова и треллера.

— Грузите! — на ходу крикнул Касьянин, а сам ушел.

На мой армозов погрузили 200 килограммов штучной арматуры, выписали документы.

— Везите к Митрофанову в «Гидромонтаж», — напутствовали меня на арматурном заводе.

Смотрел я на этот груз и с болью в сердце думал: «Как бесхозяйственно используется мощная техника». Но распоряжению начальства ГЭС. Из-за материалов подчинился. Поехал.

На площадке ГЭС меня встретили недружелюбно.

— Нам эти заготовки не нужны, — сказали мне. — Везите обратно.

Пробовал я убедить монтажников. Не помогло. Старший прораб тов. Митрофанов уточнил:

— Не нужна штучная арматура. Мы уже сдаем блок.

До часу дня возил 200 килограммов груза в поисках места разгрузки. Касьянина нигде не было. Пришлось обратно везти на арматурный завод. Четыре часа были потеряны.

Аналогичная участь постигла и моего коллегу шофера АТК-2 Василия Тарасенко. Четыре часа катал он сетки на треллере 06-84, предназначенные тоже для участка «Гидромонтаж». И по той же причине не были они приняты Митрофановым.

Может быть, некоторые подумают, что этот случай единичный. Нет. Система. Особенно у Касьянина. Он же не знает что и куда нужно везти. Слепо выполняет график поставки. Порою на полмесяца задерживается выполнение каких-либо несложных конструкций. Монтажники, чтобы не простаивать, своими силами изготавливают их и пускают в монтаж. Но Касьянин не интересуется всем этим, не ставят его в известность и прорабы «Гидромонтажа». Вот и получается катание. Летят впустую государственные деньги. Чтобы этого не было, нужно наказывать виновных. Тогда они будут ценить государственную копейку, как свою.

Г. КОНОНОВ,
шофер АТК-3.

Под общественный контроль

В районном комитете партгосконтроля

Когда запущен учет...

Районный комитет партийно-государственного контроля установил, что в колхозах «Знамя коммунизма» (председатель Б. П. Кралин, зоотехник В. В. Круглова, главный бухгалтер М. И. Асафьев), имени Дзержинского (председатель М. А. Хиров, зоотехник М. А. Одинокоев, главный бухгалтер М. С. Серегин), «Победа» (председатель В. В. Шишкин, зоотехник А. П. Попова и главный бухгалтер А. И. Филиппов) зоотехнический учет находится в запущенном состоянии, имеют место факты недостачи скота и скрывания его от учета.

Книжки движения животных на многих фермах этих хозяйств не ведутся. Отсутствует учет племенной работы. Акты на приплод и отход скота своевременно не составляются и в бухгалтерию сдаются только один раз в месяц. Это лишает руководителей хозяйств возможности своевременно знать, сколько получено молодняка, есть ли отход, его причины, и кто виновник. В гуртовые ведомости на сдачу животных государству не вписываются возрастные данные и вес каждой головы.

В результате такой запущенности учета в колхозе «Знамя коммунизма» недостает 55 овец и 5 поросят. В день проверки не были переведены в группу коров 33 отелившиеся нетели.

В колхозе имени Дзержинского в день проверки не было оприходовано 33 ягненка мартовско-апрельского окота и 82 поросенка майского опороса, а 6 отелившихся нетелей не переведены в группу коров.

В колхозе «Победа» не составляются акты о переводе животных из одной возрастной группы в другую. 19 телок рождения 1962 года не переведены в

нетели, а из 26 отелившихся нетелей одна не переведена в группу коров. Расходные документы на выбытие скота юридически не оформляются, в них не указывается живой вес и нет подписей должностных лиц. Несмотря на невыполнение полугодового плана продажи государству продуктов животноводства, правление колхоза «Победа» допускает разбазаривание их, производит забой крупного рогатого скота без актов выбраковки.

В названных выше трех колхозах допущен большой отход всех видов скота.

Пользуясь слабым контролем со стороны правлений, бухгалтеры М. И. Асафьев, М. С. Серегин, А. И. Филиппов, зоотехники В. В. Круглова, М. А. Одинокоев и А. П. Попова не приняли надлежащих мер к налаживанию производственного и зоотехнического учета. Бухгалтеры редко бывают на фермах и не содействуют там улучшению учета.

За запущенность учета, слабый контроль за работой заведующих фермами и учетчиков, за скрывание от учета и госстатистики отелившихся нетелей комитет партийно-государственного контроля объявил по выговору зоотехникам М. А. Одинокоеву и А. П. Поповой, главным бухгалтерам М. И. Асафьеву, М. С. Серегину, А. И. Филиппову и предупредил их, что при повторении подобных случаев к ним будут приняты более строгие меры наказания.

Комитет предложил правлению колхоза «Знамя коммунизма» рассмотреть вопрос о возможности дальнейшей работы М. И. Асафьева в должности главного бухгалтера.

Правления колхозов «Знамя коммунизма», имени Дзержинского и «Победа» комитет обязал

принять срочные меры для устранения вскрытых недостатков и наведения порядка в учете и отчетности. Кроме того, правлениям этих колхозов рекомендовано на заседаниях правлений рассмотреть вопросы о запущенности учета и строго наказать виновников.

Районному управлению сельского хозяйства предложено установить строгий контроль за состоянием учета и отчетности в хозяйствах района и провести по этому вопросу в июне семинар учетчиков и заведующих фермами.

Районной прокуратуре комитет поручил расследовать факты пропажи в колхозе «Знамя коммунизма» 55 овец, 5 поросят и виновных в этом привлечь к ответственности.

Дорогие шутки проектировщиков

Рейдовая бригада комсомольского штаба Всесоюзной стройки большой химии проверила качество технической документации, выдаваемой ГИПРОИВом на строительно-монтажные работы штапельного производства. В третьем квартале прошлого и первом квартале этого года техническая документация выдавалась с большим опозданием против установленных сроков. До начала мая, например, не было выдано 14 проектов, которые к этому времени должны были в производстве.

Хуже того, в выдаваемую с большим опозданием против установленных сроков техническую документацию в процессе строительства и монтажа вносятся многочисленные поправки и добавления. В технические документы под № 927 07 внесено 9 изменений, в проекте № 927 08—10, № 927 12—11, № 927 09—20 поправки и т. д. При этом следует оговориться, что до внесения в проекты изменений по ним были выполнены соответствующие работы, а после поправок сделаны переделки, на что израсходовано 125 тысяч рублей государственных средств.



Механизаторы совхоза «Березовский» готовятся к большой жатве. Одних только зерновых культур им предстоит скосить и обмолотить с 9076 гектаров. На жатве будет занято 23 самоходных комбайна и столько же широкозахватных жаток. Сейчас в совхозной мастерской уже подготовлено 16 комбайнов, скоро встанут на стартовую линейку и остальные семь.

На снимке: заместитель секретаря партбюро — председатель группы содействия партийно-государственному контролю А. Н. Литвинов (в центре) и члены группы осматривают готовый комбайн.

зывает, что участком «Волгосантехмонтаж» перерасходовано 24 процента стоимости всех затрат, участком «Промвентиляция» — 23, КИП и автоматика — 21 процент.

Допускаются ГИПРОИВом ошибки и при составлении смет. На теплоснабжение calorиферов, например, смета составлялась по 9-му сборнику цен на монтажные работы, тогда как они должны расцениваться по 12-му сборнику цен на сантехнические работы. Это привело к увеличению неоправданных затрат.

Как видно, в балаковской группе ГИПРОИВа, возглавляемой заместителем главного инженера проекта В. П. Сумченко, не серьезно относятся к делу, не несут личную ответственность за него и не берегут государственные средства, разбрасывая их ими, кому как вздумается. Не пора ли прекратить эти дорогостоящие шутки, товарищи проектировщики?

А. ЖДАНОВ,
начальник комсомольского штаба строительства штапельного производства.

С подлинным скверно

На входных дверях каждого подъезда домов по улице Титова однажды появилось объявление следующего содержания (цитируем дословно с сохранением орфографии):

«Завтра те открыты сараи где проходят стояки с вентильями теплосистемы. Для ремонта вентилей и труб теплосистемы.»

В противном случае запоры у сараев будут взломаны без предупреждения.»

Так как в тех местах не положено быть сараям и притом неоднократно предупреждалось.»

Не говоря уже о том, что никто никого и никогда не предупредил, а запоры взламывать вообще не положено здравомыслящим людям. Хочется спросить: неужели в жилищно-коммунальном отделе комбината искусственного волокна не нашлось ни одного грамотного человека, чтобы написать объявление, не коверкая русский язык?

Н. ПАВЛОВ.

Разве это буфет?

У нас на ТЭЦ общественное питание организовано плохо. Продукты в буфет завозятся некачественные, залежалые, особенно котлеты, пирожки, бифштексы, гарниры. Большие перебои в доставке прохладительных напитков. Без перебоев бывает лишь минеральная вода нарзан, которую не все употребляют.

Редко в буфете бывают молоко, кофе, какао, компот.

Мы попросили, было, книгу жалоб, чтобы записать в ней свое недовольство и предложения, но буфетчица (она не назвала фамилию) не дала книгу, ответив нам: «Ее нет». Не соизволила она назвать фамилии заведующей и старшего повара столовой № 8, откуда поступают продукты и полуфабрикаты в буфет.

Подобные случаи не единичны. Были даже желудочные заболевания от плохого качества продуктов, на что составлен акт. Он передан председателю завкома профсоюзав он Федотову, но рассматривался тот или нет — нам не известно. Положение стало нетерпимым, и мы просим тов. Федотова, а также заместителя директора ТЭЦ тов. Савельева позаботиться, чтобы продукты в буфет брали тщательно проверенные и поставили в буфете холодильник

большой емкости, так как имеющийся мал.

Рабочие ТЭЦ:
Митрюшкин, Плотов, Рогова, Макаров, Жильцов, Еланчиков, Чеботарев, Пичугина, Павлова, Александрова, Савченко.

Автобусы стоят на приколе

Идет заседание постоянной комиссии по промышленности, транспорту и связи городского Совета. Она рассматривает сообщение главного инженера городского автохозяйства П. П. Сафронова и начальника отдела эксплуатации П. Е. Кадулина о выполнении решения горисполкома от 11 февраля текущего года об улучшении работы пассажирского транспорта. И как ни выкручивались названные товарищи, их доклады не удовлетворили депутатов.

Не безынтересно вначале привести ответы тт. Сафронова и Кадулина на вопросы депутатов, характеризующие ускорившийся в автохозяйстве негодный стиль.

Вопрос: Какая ведется воспитательная работа с водителями автобусов?

Ответ: Читка инструкций. (?)

Вопрос: С кондукторами?

Ответ: С ними работу ведет ревизор-контролер облавто-треста.

А вот что говорили депутаты. Сескутов В. Н. — Автохо-

зяйством не соблюдается график движения автобусов. По маршруту № 1 их работает недостаточно. На ремонте машин нет малой механизации, главный инженер недостаточно проявляет инициативу по ускоренному ремонту.

Вношу предложение — обязать руководство автохозяйства вывесить расписание движения автобусов на промежуточных остановках, чтобы каждый гражданин города мог контролировать их работу и не позднее как в июле снова проверить выполнение решения.

Капуста А. Д. — Механическая мастерская автохозяйства плохо оснащена оборудованием. По этой причине ремонт машин производится медленно и некачественно. Руководство допускает неповоротливость в обеспечении парка запасными частями.

Среди водителей и ремонтников плохая трудовая дисциплина. Обмен опытом не налажен. Предложения: организовать курсы по повышению квалифи-

кации и освоению новых профессий: время курсирования автобусов по маршруту «Сельхозтехника» — кинотеатр «Космос» продлить до часа ночи и на этом же маршруте в одном из автобусов надо установить кассовый аппарат для реализации проездных билетов без кондуктора.

Поддевалин П. Ф. — Улучшения в работе автотранспорта после принятия решения горисполкома нет. Если в феврале на линию выходило в среднем 68, то теперь только 64 автобуса в день.

Вот так плохо работает автохозяйство, не выполняет решение исполкома горсовета, а в это время сотни пассажиров часами ожидают автобусы на посадочных площадках, особенно в часы пик, и не могут вовремя доехать по назначению.

Непонятно тогда становится — чем же занимается начальник автохозяйства И. Г. Кувшинов, его помощники и до каких пор будет продолжаться плохая работа автобусного парка?

Ф. ФЕДОРОВ.



Пропагандист Филипп Ляпин

Фрунзе, причем не год и не два, а уже 20 лет.

Ныне, как и вся система политического просвещения, кружок изучал актуальные проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию, социализм на данном этапе. Изучение этих проблем в кружке тесно связывали с историей нашей Коммунистической партии и с задачами, которые стоят перед колхозом в свете решений XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС.

У нас в районе много хороших пропагандистов, любящих свое дело. Я же расскажу об одном — о Ф. Е. Ляпине.

Филипп Ефремович работает директором Наумовской восьмилетней школы, у него много дел, и все же он находит время для того, чтобы руководить кружком по изучению истории КПСС при парторганизации колхоза имени

соответствующих работ Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Владимира Ильича Ленина, Программы КПСС, решений XXII съезда и Пленумов ЦК партии. Эти произведения и документы помогают ему глубже и полнее раскрыть перед слушателями историческое и практическое значение выдвинутых проблем.

Также приучает он самостоятельно работать над книгой и своих слушателей, рекомендует им выделять в каждой теме главные вопросы, составлять подробный план, правильно подбирать соответствующую литературу.

Положительно то, что он применяет в своей практике предварительное собеседование со слушателями, уделяя при этом больше внимания тем товарищам, которые не всегда проявляют активность или нуждаются в помощи.

На занятиях обязательно применяются карты, диаграммы, таблицы, а также фильмоскоп и ки-

нопроектор. К сожалению, использование последних в известной степени ограничивается недостатком пленок на темы изучаемого материала.

Очень важно для усвоения пройденного и развития слушателей давать им практические задания. Они выступали, например, с докладами и беседами об авангардной роли коммунистов, о мартовском Пленуме ЦК КПСС, о национально-освободительном движении народов Азии, Африки и Латинской Америки.

Полезными для слушателей были сообщения председателя колхоза Ф. И. Цибаева на каждом занятии о делах в хозяйстве. Таким образом слушатели всегда были осведомлены в том, как проходит зимовка скота, подготовка к полевым работам и т. д.

Итоговые занятия в кружке показали, что идейно-теоретический уровень слушателей значительно повысился. Из 32 человек активного участие в итоговом собеседо-

вании приняли 24, и все они дали исчерпывающее освещение положений, выдвинутых в том или ином вопросе. Глубоко аргументированными, точными, правильно сформулированными были выступления слушателей. П. С. Демина, Н. И. Сенькина, А. В. Горбачева, И. Г. Солдатова.

Учеба для слушателей положительно сказалась на их производственной и общественной деятельности. Слушатели А. А. Февралев, В. П. Повальнов, Н. И. Романов, Л. И. Станченкова стали передовиками сельскохозяйственного производства, а Н. С. Феоктистов, кроме того, хорошим агитатором.

Пропагандистская работа не мешает Филиппу Ефремовичу аккуратно выполнять другие поручения. Он — член райкома КПСС, руководитель группы общества «Знание», член совета районного отдела народного образования, инструктор идеологического отдела райкома партии на общественных началах.

М. ЧЕРНОВ,
заведующий кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

Наши интервью

Идут по Волге суда

Редкий день с Волги до города не доносится знакомые гудки 52 судов, которые около двух месяцев назад покинули наш затон и теперь вверх и вниз по голубой дороге везут срочные грузы. Навигация последнего года семилетки в полном разгаре. Она нынче сложилась не совсем благоприятно для речников нашего судоремонтного завода.

Запоздалый выход на волжские просторы, ряд аварий в первые дни плавания — все это не дало возможности коллективам экипажей судов выполнить в целом апрельско-майский план. Однако многие команды теплоходов успешно ведут навигацию. Наш корреспондент встретился с капитаном-наставником И. Я. Уткиным и заместителем директора судоремонтного завода по технической эксплуатации П. И. Расторгуевым и попросил рассказать о ходе навигации.

Кановы первые итоги работы речников?

— В знаменательную дату — День победы над фашистской Германией — коллектив теплохода «Омск» рапортовал о завершении семилетнего плана перевозок грузов, — рассказывает капитан-наставник И. Я. Уткин. — Это большая победа коллектива коммунистического труда во главе с капитаном А. П. Большаковым и механиком Г. Я. Кашировым.

Семилетку — досрочно! Этот девиз стал в повестку дня и других коллективов. Вот теплоход «Полтава», пять лет без аварий водят судно капитан В. С. Гетманов и механик В. А. Одинцов, ежегодно перевыполняя навигационные планы. Самый высокий показатель у них и сейчас: за апрель-май — 135 процентов.

Третий год высоко несет звание коллектива коммунистического труда теплоход «Тамбов». Коммунистическое отношение к труду показали речники и в нынешнюю навигацию — апрельско-майский план выполнен на 120 процентов.

Сотни тонн грузов доставили сверх плана теплоходы «Воркута», «Тула» и другие. Успешно справились с апрельско-майским планом 17 судов.

Что нынче нового в работе экипажей судов?

— В прошлом году по идеальному совмещению профессий работал экипаж одного судна, — рассказывает заместитель директора по технической эксплуатации

рядовых членов экипажа.

И вот результат работы по новому — апрельско-майский план выполнен на 116 процентов.

В прошлом году на волжских просторах впервые теплоход «Овруч» вел баржу методом толкания. В нынешнюю навигацию этот новый метод решил использовать коллектив нашего теплохода «Тула». Со всей ответственностью готовилась команда к серьезному экзамену. Плавание проходит успешно.

В навигацию последнего года семилетки на наших судах широко развернулось соревнование за безаварийность в работе. В конкурс за безаварийное плавание включилось уже 12 экипажей судов. В числе их «Аджария», «Удмуртия», «Коломна», «Чувашия» и другие. Это соревнование, как и другие новые методы работы, должно дать положительные результаты в выполнении плана перевозки грузов в последнем году семилетки.

П. И. Расторгуев, — сейчас — 8.

Впервые из механиков на капитанский мостик на теплоходе «Воркута» встал Н. П. Тарасов. Это опытный судоводитель. Его портрет красуется на Доске чести Волжского бассейна. И все же совмещенная должность тревожила Тарасова: ведь ему, как и некоторым другим, приходится прокладывать новую дорогу в работе. Но опасения быстро рассеялись. Тут сказалась чуткость коллектива коммунистического труда: первого штурмана молодого коммуниста А. П. Илларионова, всех



Зубила, метчики, плашки и другой слесарно-монтажный инструмент не будет выпущен из инструментального цеха судоремонтного завода, если не пройдет через руки Александра Ивановича Лебедева.

Опытный термист-инструментальщик хорошо изучил свойства сталей в зависимости от температуры нагрева изменять свою структуру и приобретает повышенную прочность. Забота о хорошем качестве инструмента — главная забота Лебедева.

Вот почему слесарно-монтажный, деревообрабатывающий, судокорпусный инструмент, изготовленный на заводе, так долго служит людям.

А. И. Лебедев передает свои знания молодым инструментальщикам. Недавно его ученик Вячеслав Парамонов стал самостоятельно работать.

На снимке: А. И. Лебедев за работой.

Фото М. Бабенко.

Экскурсия учащихся

Учащиеся 10 классов 24 средней школы города Энгельса совершили экскурсию по предприятиям и строительным площадкам Балакова. Они побывали на заводе имени Дзержинского, где ознакомились с выпускаемой продукцией, с передовиками производства. На комбинате искусственного волокна посмотрели

действующие предприятия, посетили строящиеся цеха штапеля, корда № 3. На сооружении гидроэлектростанции инженер Б. И. Блошенко ознакомил учащихся с новинками в строительстве, рассказал о будущей Саратовской ГЭС и ее создателях.

Г. ГРЕБНЕВА.



Жить как добрые соседи

СТОКГОЛЬМ. Добрососедские отношения между скандинавскими странами и Советским Союзом, развитие контактов между их руководителями находятся в эти дни в центре внимания наших северных соседей. Общественность Норвегии и других скандинавских стран с удовлетворением восприняла итоги закончившегося визита премьер-министра Э. Герхардсена. Газеты, публикуя Советско-норвежское совместное коммюнике, отмечают, что поездка будет содействовать расширению доб-

рого соседства двух стран.

Газета «Арбейдербладет» помещает высказывание Э. Герхардсена, сделанное по прибытии на аэродром в Осло. Премьер отметил, что на него произвела очень хорошее впечатление деловая обстановка, в которой проходил его визит.

Шведские газеты уделяют большое внимание визиту в Советский Союз премьер-министра Швеции Т. Эрландера. Отношения между Советским Союзом и Швецией развиваются в очень благоприятном направлении, подчеркнул премьер-министр.

Патриотический подъем

ХАНОЙ. Около одного миллиона вьетнамских граждан обратились с просьбой зачислить их в армию, чтобы с оружием в руках бороться против американских агрессоров, говорится в опубликованном коммюнике министерства национальной обороны ДРВ. В коммюнике приветствуется высокий патриотизм вьетнамского народа и выражается надежда, что в ожидании призыва в армию добровольцы будут героическим трудом на рабочих местах вносить свой вклад в дело разгрома американских агрессоров.

Из пучин океана

РЕЙКЬЯВИК. Государственный флаг Исландии водружен на новом острове, недалеко от побережья страны. Всего несколько дней тому назад этот остров возник из пучин океана. Потoki лавы, дождь камней и пепла непрерывно до сих пор извергаются из кратера вулкана.

Остров постоянно растет. Сейчас он уже вытянулся на 170 метров в длину. Несмотря на клубы дыма и пара, двое молодых исландских моряков на небольшой надувной резиновой лодке подошли к берегу острова и водрузили на нем государственный флаг Исландии.

Новый остров возник в полукилометре к востоку от острова Сиуртсей, который сам появился в результате извержения подводного вулкана лишь в ноябре 1963 года.

ЦВЕТЫ НЕ ПОГИБНУТ

Надежда Григорьевна сегодня расстроена. И в самом деле: столько труда потратила она на выращивание комнатных цветов, которые красуются в бытовых помещениях и некоторых цехах первого корда, а сейчас их не поливают. «Могут погибнуть...»

Надежда Григорьевна — цветовод. Эта профессия уже прочно поселяется на заводах и фабриках. Что ж, явление вполне закономерное для общества, идущего в коммунизм.

...И так цветовод огорчен. Но по всему видно, что помощи ему ждать не от кого. Начальство занято планом: его больше интересует ткань из кордной нити, чем зеленые кустики растений, поселившиеся в глиняных горшках; активистки комсомолки все свободные силы бросили на озеленение территории, оборудование стадиона, на сбор металлолома.

Надежда Григорьевна идет по цеху, наблюдает, как ткачихи хлопчот у станков, как ставильщицы обхаживают шпулярники. Если где на катушке остается мало нити, тотчас же возле этих мест вырастает новая гора доверху намотанных катушек.

—Что, никак не накормишь ткацкий станок?—обращается Надежда Григорьевна к одной из ставильщиц.

Рослая молоденькая девушка наклоняется к цветочку.

—Что вы сказали? — переспрашивает она. Из-за жужжания челноков плохо слышен разговор.

Надежда Григорьевна повторяет и еще добавляет:

—Вот если бы за цветочками ухаживали так, как за станочками...

...Со смены Валя Веретенник идет в раздумьи. Недавно она ходила в малолетках, то есть работала по 6 часов. В феврале стала ставильщицей, училась у ткачихи Зины Хорошко.

После работы Валя не знает чем заняться. У себя, на Украине в Козилковке, она была редактором стеновой газеты, старостой класса. Времени не хватало, чтобы лишней раз пойти на ферму и помочь матери доить коров. Сейчас вечерами Валя не знает куда себя деть.

«А что, если и вправду помочь тете Наде ухаживать за цветами,—думает девушка. — Пусть это будет мое комсомольское поручение, которое я сама себе дам...»

Через несколько дней Надежду Григорьевну никто не узнавал: ходила она важно, даже ростом выше стала. В свободную минуту забежит к табельщице, и только разговором что о цветах.

—Без администрации обошлась. Девчушка смысленная помогла. Комсомолочка. А то раньше нашлют мне таких помощниц, которым нельзя ни землю копать, ни грузить ее на машины.

Теперь цветы не погибнут. Комсомольский актив мне помогает.

Н. МАРИЧ.



Азербайджанская ССР. За последние годы в Баку возле республиканского стадиона имени В. И. Ленина вырос новый микрорайон.

На снимке: один из новых жилых домов в районе.

Фото Я. Халилова.

Фотохроника ТАСС

СТИХИ О РОДНОМ КРАЕ

Детство России

Не намерен искать красы я,
Разбираться в добротных вещах,
Любо мне лишь полнеба России,
Что несю на своих плечах.
Я люблю эти нити косые
Над полоской озимой в грозу,
И ребят, что с рыбалки босые
Матерям неудачи несут.
Мне знакомо их детство простое:
Сам ни с чем возвращался домой,
Спал под крышей, где пахло парное
И смородины синий настой.
И под бабушкин строгий ропот:
«У других растут дети, а тут...»

Надевал я братана робу
И срывался гонять в лапу.
Так и рос, худощавый и шалый,
Голубей не устав гонять.
Дед не мог обо мне вначале.
Людам путное что-то сказать.
А расставшись с босыми следами,
Я оставил беспечные дни,
И увидел другими глазами
Над собой голубой родник.
Но и в нем детства дни
отразились
И я понял, что в сердце живет
Босоногое детство России,
Замечательный честный народ...
М. АНТИПЕНКО,
молотобоец АТК-1.

Край родной

Мой старый друг — широкий луг,
Ты снова ожил в красках лета.
Полян свеченье в ранний час,
Цветов и трав твоих атлас
В разливе солнечного света.
Не верьте, Волга не строга:
Волна ласкает берега,
И чайка нам крылом помашет.
Зовут гудки в далекий путь,
Но мы успеем отдохнуть:
Сегодня в поле счастье наше.
Там, где в степи струится зной,
В лучах зари встает стеной
Росой умытая пшеница,
Отрада наша, долг и честь.
...Немало мест красивых есть,
Но с Родиной не разлучиться...

В. ЕРМАКОВ.

В фонд фестиваля

Юноши и девушки нашей планеты накануне большого события — фестиваля в Алжире. Для поездки на него готовятся лучшие коллективы художественной самодеятельности, спортсмены, активные молодые борцы за мир, собираются средства.

В фонд фестиваля делают вклад и молодые судоремонтники. На территории завода и бухты они собрали более 80 тонн металлического лома, средства от сдачи которого перечислены в фонд фестиваля.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Руками молодых

Молодежь города активно участвует в строительстве стадиона «Труд». После работы, в выходные дни сотни юношей и девушек приходят сюда, и каждому находится дело.

—Мы не должны остаться в стороне,—твердо заявили активисты комсомольской организации судоремонтного завода. И вот тридцать парней во главе с секретарем комитета комсомола Анатолием Кузнецовым едут на первый ударник. За ним—второй, третий.

Комсомольцев братьев Ивана и Александра Шевелевых, Николая Морозова на заводе знают как настоящих мастеров слесарного дела. Пример трудолюбия показывают они и в общественном деле: без них не проходит ни одна поездка на стадион.



«Ракета-58» совершает регулярные рейсы вверх и вниз по Дону. От Ростовского порта этот теплоход за 30 минут доставляет пассажиров в Азовский порт. Экипаж судна с честью носит звание коллектива коммунистического труда. Он успешно выполняет план перевозок, обеспечивая безаварийную работу теплохода и высокую культуру обслуживания пассажиров. Капитан коммунист И. Б. Тостановский (на снимке) 12 лет работает на судах Волго-Донского пароходства. Воспитанник Ростовского речного училища, он уже пятую навигацию водит судно на подводных крыльях.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС

Из редакционной почты

Забитый поселок

Давно уже существует поселок в районе отделения «Сельхозтехника». Половина его жителей — рабочие судоремонтного завода и речники. Как живут они, каковы их нужды?

Наступило лето, следовательно, увеличилась потребность в воде. После трудового дня вместо того, чтобы отдохнуть, рабочие нередко бродят по поселку с ведрами в поисках воды.

Почему это происходит? Да потому, что в двух поселковых колодцах со дня их эксплуатации вода так и не появилась, в третьем она бывает только по утрам. Не успеешь к этому времени — пеняй на себя... Напиться воды можно, конечно, сходить и к соседу, а вдруг пожар?

Дома в поселке все деревянные, из стен их лохмотьями висит просмоленная пакля. Противопожарного инвентаря нет, за исключением одного огнетушителя сомнительной исправности. Малейшая неосторожность с огнем и... нищи виновного.

Пришел однажды в поселок заместитель начальника жилищно-коммунального отдела судоремонтного завода тов. Куканов и говорит: «Соберите с каждой семьи по 50 копеек, надо нанять кого-нибудь вычистить колодец». Сколько же раз можно устраивать такие сборы, если заведомо известно, что толку от этого не будет? Поселку нужен водопровод.

Еще об освещении. С наступлением ночи поселок погружается в кромешную темноту. А ведь люди, живущие в нем, работают и в ночные смены. Им приходится ходить через неосвещенный поселок пешком, потому что автобусы ходят лишь до 23, а зачастую и до 22 часов 30 минут.

Скучно живется у нас ребятам. Для них нет ни кино, ни спортивных площадок. Зато ежедневно дети наблюдают «концерты», устраиваемые завсегдатаями соседней нам пивной. Они постоянно устраивают пьяные драки, сквернословят.

Народные дружинники и работники милиции в поселке редкие гости, хотя они отлично знают о безобразиях, творящихся у пивушки.

Еще реже посещают нас директор судоремонтного завода тов. Царев и начальник жилищно-

коммунального отдела тов. Запускалов. Их совершенно не интересуют условия, в которых живут рабочие.

Зимой нам приходится еще труднее. В домах, сделанных небрежно, на скорую руку, беспрепятственно гуляет пронизывающий ветер. Сколько печей ни натапливай, температура в комнатах выше пяти градусов тепла не поднимается... В дождливую погоду протекают крыши.

Когда же, наконец, руководство судоремонтного завода вспомнит о нас, прислушается к нашим нуждам?

П. ОСАДЧИХ, З. ЛЕВЧЕНКО, М. ТРУДОВА, Е. ПОТЕХИНА, председатель домового комитета З. ТАБАЛЫКИНА и другие (всего 14 подписей) жители улиц Судостроительной и Заводской.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 июня: 16-00 — «Чудеса в полдень». Спектакль Грозненского государственного русского драматического театра имени Лермонтова. 17-40 — Фильм для детей. 18-00 — Наша консультация в помощь художественной самодеятельности. 18-25 — Короткометражный фильм. 18-35 — Для домохозяек. «Блюдо из рыбы». 19-00 — Решения

мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Время высоких надежд». 19-10 — Земля саратовская. 19-30 — Фильмы советского телевидения. 20-00 — Концерт Ван Клиберна. 22-00 — «Секретарь обкома». Художественный фильм.

Коллектив учителей средней школы рабочей молодежи № 1 выражает глубокое соболезнование ПОПЛАВСКОЙ Валентине Петровне по поводу преждевременной смерти ее мужа и отца детей

ПОПЛАВСКОГО
Евгения Константиновича.

Профсоюзная и партийная организации Балаковского хлебокомбината выражают глубокое соболезнование семье ПОПЛАВСКОГО Константина Константиновича по поводу преждевременной смерти сына

Евгения Константиновича
ПОПЛАВСКОГО.

Руководство завода сборного железобетона Саратовгэстроя

СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

всех граждан города Балакова о том, что территория завода (арматурного участка и большого бетонного узла) не имеет ограждения и насыщена большим количеством механизмов. Нахождение здесь опасно для жизни.

Посторонним лицам (не связанным с производством) проходить или находиться на территории завода категорически запрещается.

Родители, не позволяйте детям находиться на территории завода!